

MTI.

Elődje a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Főm-utca 5-7. Telefon: 159-490, 159-596
A szerkesztésért és a kiadásért a vezetőigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1955. december 25.

7 óra --perc

Mi újság a termelőszövetkezetekben?

ő Vid R. Tr/Dé. M. M.

Megnövekedett a közös vagyon
Hevesben

Heves megye termelőszövetkezeteiben már mindenütt befejezték az idei zárszámadásokat. Ezek tanúsága szerint a társasgazdaságok vagyona az elmúlt évihez viszonyítva 66 százalékkal növekedett, ami azt jelenti, hogy a közös vagyon értéke ma már meghaladja az 53 milliárd forintot. Jelentősen nőtt a tagok jövedelme is. Míg tavaly az egy munkaegységre jutó átlagos részesezés értéke 28.10 forint volt, addig az idén ez az összeg 34.97 forintra növekedett.

Építkeznek a zalaegerszegi járásban

A zalaegerszegi járás termelőszövetkezetei a tél és a tavasz folyamán, - nagyrészt saját erőjükből - 690 férőhelynyi tehénistállót építenek. A batyki Vörös Mező Termelőszövetkezet 22 tagu építőbrigádja már hozzá is látott egy 100 férőhelyes tehénistálló elkészítéséhez. A munkát tavaszra fejezik be. A komondollári Léke Termelőszövetkezet 100 férőhelyes tehénistálló és 50 férőhelyes sertésfiasztató építését kezdi meg tavasszal. Ötszáz süldő részére kutyát készítenek. Az ozmánbúki Kossuth Termelőszövetkezet nyolc, a vaspöri Dimitrov Tsz pedig hathatós halastavat épít.

Új termelőszövetkezetek G.ör
megyében

Két hét alatt háromszáz dolgozó parasztesalád választotta G.ör megyében a közös gazdálkodás útját. Sorjában alakulnak termelőszövetkezetek azokban a községekben is, ahol eddig csak hírből ismerték a nagyüzemi gazdálkodást. Konyban 115 család határozta el, hogy szakít az egyéni gazdálkodással, Rábapatonán pedig, ahol két héttel ezelőtt még nem volt társas gazdaság, Rákosi és Dózsa néven egyszerre két termelőszövetkezet is alakult. A két közös gazdaságnak együttesen 70 tagja van.

A földjáraadékokat is kifizették
Császártöltésben

Bács megyében a császártöltési Új Barázda Termelőszövetkezetben becsülettel rendezték a tartozásokat, majd csaknem k)

/folyt. Mi ujság a...ö Vid R/Tr/Dé. M Mi

egy millió forintot osztottak szét munkacsoportokra. A szövetségben 82 forintra nőtt az egy munkacsoportra jutó részesedés. A közgyűlés úgy határozott, hogy kifizetik az alapszabályban előírt földjáraadékokat is. Erre a célra 15.000 forintot szavaztak meg. A szövetségi alapon kívül több mint 16.000 forintot tettek félre egy 30 férőhelyes süldőszállás építésére.

Növeli tehénállományát az apahanti
Március 9. Tsz

Felna megyében az apahanti Március 9. Termelőszövetkezetben egy-egy tag átlagos évi jövedelme meghaladja a 40.000 forintot. A zárszámadás adataiból kitűnt, hogy különösen az állattenyésztés jövedelmezett jól. Ez több mint 300.000 forinttal növelte a termelőszövetkezet jövedelmét. Éppen ezért a termelőszövetkezeti tagok úgy határoztak, hogy az előttük álló gazdasági évben a tehenek számát 22-ről 54-re emelik. Nagy számban tenyésztanak tyúkot, kacst és pulykát is.

Üdülnek a termelőszövetkezeti tagok

Győr megye termelőszövetkezeteiből egyre több dolgozó paraszt megy üdülni az ország legszebb helyeire. December utolsó napjaiban 9, majd januárban 24 dolgozó paraszt indul a megyéből két hetes üdülésre Hajduszentpétern, Mátrafüredre, Balatonfüredre és a budapesti Szechenyi-hegyre.

Tanulnak a Komáromvárosi dolgozó parasztok

Komáromváros termelőszövetkezeti községe három társaságából 25 dolgozó vesz részt a téli oktatásban. A termelőszövetkezetekben úgy számítják, hogy a tanulásban legjobb eredményt elért dolgozókat választják majd meg brigádvezetőknek. Legfőbb feladatuknak az állattenyésztés fejlesztését tekintik és ezért nagy részt az állattenyésztéssel foglalkozó szakelőadásokon vesznek részt. /MTI/

ko

Mezőgazdasági hírek

ö Vid R/Tr/Cy M Mi 1955. december 25.

Tolna megyében Szakadát község évek óta élen jár a megye begyűjtési versenyében. A szakadati dolgozó parasztok az idén is méltók maradtak hírnevükhöz: december második felére egész évi begyűjtési előirányzatuknak a legát tettek. A község gazdái már megkezdték a jövő évi terv teljesítését is. Addig 20 kiló baromfit, 200 liter tejet és 80 kiló tojást szállítottak a begyűjtőhelyre jövő esztendői tervük teljesítésére.

x x x

Hajdu megyében a debreceni erdőgazdaság erdőszeteiben a tervezett 35 millió helyett 45 millió facsemetét neveltek az idén. Ez a mennyiség mintegy 20 millióval több, mint az elmúlt évi. Így az erdőítési tervet 500 holddal túlteljesítették és ezer holddal nagyobb területen fásítottak, mint amennyit előirányzatuk kimondott.

x x x

Veszprém megyében a Zsófiapusztai Állami Gazdaság csaknem 200 holdas fiatal és termégyümölcsöseiben már megkezdték a talaj művelését, a trágyázást és a fák téli ápolását. Holdankint több mint 200 mázsa érett istállótrágyát terítenek szét a fák között, ezt nyomban alá is szentják. Amint az idő engedi, azonnal megkezdik a téli permetezést is.

x x x

A Középsomogyi Erdőgazdaság területén 120 helyen csatognak a fejszék. Ezeröttszáz munkás vágja a fát, s a fáki-termelést villany- és motoros fűrészek is segítik. Az elmúlt esztendő hasonló időszakához viszonyítva december 31-ig 2600 köbméter fával termelnek ki többet.

x x x

/Folyt.köv./

Ko

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. december 25.

7 óra 15 perc

/mezőgazdasági hírek, folyt./ ö Vid -cz/ Szl/ Gy -cz Mi

A hajdusámsoni Béke Termelőszövetkezetben a tél folyamán kosarakat is készítenek a közös gazdaság tagjai. Mintegy 400-500 kosarat fognak és ennek árából 18.000 forinttal gyarapítják a termelőszövetkezet jövedelmét. Elhatározták, hogy az idén két holdon - növénytermelésre nem alkalmas területen - fűzfavesszőt telepítenek, hogy jövőre még több vessző álljon rendelkezésükre a téli kosárfonás hoz.

x x x

Zala megyében 42 községben tanulnak ezüstkalászos tanfolyamokon a termelőszövetkezetek tagjai és az egyéni gazdaságozó parasztok. A megyében összesen ötszázon vesznek részt rendszeresen az előadásokon. /MTI/

Mi ujság vidéken?

ö Vid -cz/ Szl/ Gy -cz Mi 1955. december 25.

Vilencezer új DLSZ-tag Heves megyében

Heves megyében is jelentősen megerősödtek az idén a DLSZ-sze vezeték. Decemberig 9000 fiatal kérte felvételt az ifjúsági szövetség tagjainak sorába. A legtöbb fiatal - több mint 6400-at - a DLSZ-kongresszust követő három hónap alatt vették fel a szövetségbe. Számos helyen új DLSZ-szervezetet is alakítottak. többi között 23 termelőszövetkezetben kezdte meg működését az ifjúsági szervezet.

Harmincötezer muzeumlátogató Pécsen

Pécs város évezredes múltját dokumentáló régészeti, néprajzi, természettudományi muzeumot, valamint a nemrégiben felállított Zsolnay Muzeumot a helybeli lakosokon kívül nagy számmal keresték fel ebben az évben is a külföldi vendégek, a kirándulók. az üdülők. Januártól decemberig 35.000 látogatója volt a pécsi muzeumnak.

/Folyt. köv./

K₀

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás

1955. december 25.

7 órá²⁰ perc

/Mi ujság vidéken?¹ folyt./ Ö Vid -cz/Szl/Gy -cz mi

Ezerkét száz TTIT előadás Csongrád megyében

Csongrád megye városaiban, falvaiban 1200 előadást tartott az idén a TTIT. Az előadásokat csaknem százharmincezeren hallgatták meg, mintegy huszezerrel többen, mint az elmúlt esztendőben. A falvakban különösen népszerű volt a termelőszövetkezetek eredményeiről és az öntözéses gazdálkodásról szóló előadás-sorozat, a városokban nagy sikere volt a technika fejlesztésének helyi módszereit ismertető beszámolóknak. Tbben az évben rendezett először a megyében irodalmi esteket a TTIT.

Több száz ifjumunkás, paraszt- és tanulófiatal vesz részt az agri KIMSZ ünnepségen

A KIMSZ megalakulásának 37. évfordulója alkalmából nagyszabású ünnepséget rendez december 28-án az agri városi Bizottság. Az ünnepségre a városból és környékéről több száz kiváló ifjumunkást, tanuló- és dolgozó parasztfiatalt hívtak meg. Ott lesznek az ünnepségen azok az idős kommunisták is, akik részt vettek a KIMSZ dicsőséges harcaiban.

Zenebarátok köre alakult Debrecenben

A város zenei szakembereinek bevonásával zenebarátok köre alakult Debrecenben. A kör célja, hogy minél szélesebb tömeggel szerettesse meg a zenakulturát. Éppen ezért "Ut a zenéhez" címmel előadás-sorozatot, zenei esteket rendeznek. A tervek szerint Hajdú megye járási székhelyein is megalakítják a zenebarátok körét. A debreceni zeneművészeti szakiskola tanárai vállalták a körök patronálását.

Tíz éves a mőzsi énekkar

Tavasszal lesz tíz esztendeje, hogy a Tolna megyei mőzs községben megalakult a 120 tagú parasztkórus. Az együttes, amely az elmúlt tíz év során több mint 200 nyilvános hangversenyt adott, mindig szép sikerrel szerepelt a kulturális versenyeken.

/Folyt.köv./

/Mi ujság vidéken...2.folyt./ 6 Vid -cz/Szl/ty -cz M1

A kórus most lelkesen készül a jubileumi ünnepekre. Az előkészületeket egybekapcsolják az ifjúsági seregszamléval, amelyen Bartók-művekkel szerepelnek a műzsiek. Ezenkívül úgy tervezik, hogy Műzsön és Szekszárdon szabadtéri hangversenyt rendeznek, amelyeken tizéves működésük legszebb műsorszámait adják elő.

Több száz dolgozó vesz részt a kecskeméti üzemek szaktanfolyamain

Megkezdődött a téli szakoktatás a kecskeméti üzemekben. Az üzemi tanfolyamokon az idén sok száz dolgozó fejlesztte tovább szakmai ismeretait, sajátítja el a legújabb technológiát. Az Alföldi kecskeméti Konzervgyárban hat tanfolyam indult. A kecskeméti Gépgyárban a napokban fejeződött be egy darukezelő tanfolyam, most bérrelszámlási tanfolyamot szerveztek az adminisztratív dolgozók továbbképzésére. Többnyesen működik a gyárban a sztahanovista kör. Hasonló tanfolyamokat rendeztek a város többi üzemében is.

Kulturotthon épül a Dégi Gépállomáson

A Dégi Gépállomás egyik romos épületét, az egykori Festetics uradalom volt ispáni lakását nagyrészt társadalmi munkával kulturotthonná alakítják át. A Földművelésügyi Minisztérium 30.000, a Művelődésügyi Minisztérium 50.000 forinttal támogatja az építkezést. Az előadóteremmel, klubhelyiségekkel, könyvtárszobával ellátott kulturotthonban helyet kap a gépállomás Diák-szervezete is. Az avatóünnepséget a tervek szerint a jövő év első hónapjában tartják meg a gazdaság 120 tagú kulturális csoportjának közreműködésével.

Móricz -darab a bázaakerettyei kulturotthonban

Szilveszter estéjén avatják fel a bázaakerettyei olajbányászok kibővített kulturotthonát. A kulturotthon megépítésére több száz ezer forintot fordított a budapesti "Élelmiszeripari" Vállalat. A Szilveszter esti ünnepségen az olajbányászok kulturális csoportja Móricz Zsigmond "Nem élhettek muzikaszó nélkül" című színművét mutatta be.

/Folyt.köv./

MTI BELFELDI HÍREK

B 7. kiadás

1955. december 25.

7 óra³⁰ perc

/Mi ujság vidéken...3.folyt./ ö Vid -ez/Szl/Cy -ez Mi

Három község kap még kulturotthon
az idén Hajdu megyében

Az idén tovább bővült a Hajdu megyei kulturotthon hálózat. A közelmúltban adták át a bojti és az ujszentmargitai művelődési otthont és még ebben az évben megnyílik a nagyhegyesi, az ujláti és a pocsaji kulturotthon. A kulturotthonok építkezését a lakosság mindenütt jelentős értékű társadalmi munkával segítette.

Szilveszterre készül Komló

Komlón, míg a bányászok, építők az éves terv mielőbbi befejezésén fáradoznak, a város kulturális munkásai estéknél lelkesen készülnek az eredményekben gazdag és szórakoztató műsorok készítésére. A komlói művészeti együttesek 50 legjobb táncosa - Zrínyi Ilona kulturházban szerepel Szilveszterkor. A műszaki klubban, az újságírók klubjában és a város 24 üzemeiben, intézményeiben a helyi kulturális csoportok szereplésével családi esteket rendeznek. Nagyszabású ifjúsági karnevál lesz a kékonyösi vándoriskolában többszáz fiatal részvételével. Szilveszterkor nyílik meg a város sportklubja, amelyben a különféle sportágak képviselői rendeznek ismerkedő estet.

Termelőszövetkezeti kulturális munkások találkozása Berettyóújfaluban és Hajdúöszörményben

A Hajdu megyei Tanács népművelési osztálya rendezésében december 27-én és 28-án Berettyóújfaluban, 29-én és 30-án pedig Hajdúöszörményben a termelőszövetkezetek kulturális munkájának irányítói, vezetői értekezleten beszélik meg a további feladatokat. A tanácskozássra meghívják a gépállomások kulturális felelősait és a kulturotthonok igazgatóit is. /ME/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8 kiadás 1955. december 25.

7 óra 35 perc

Hírek az ország ipari üzemeiből

ü Vid SI/Dé. Vg Mi- DÉ.

Tovább bővül a nagykapornaki műszénkeverőtelep

A Zala megyei Nagykapornak község szomszédságában egy évvel ezelőtt épült fel hazánk legnagyobb műszénkeverőtelepe. Ebben az üzemben pakura és tőzeg keverékéből kiváló minőségű 4000-4500 koloniájú műszénket készítenek. A MÁV mozdonyai és cukorgyáraink egyaránt jól hasznosítják a műszénket.

Uj létesítményünk most tovább bővül. Hamar átadják át a telep 500 személyes kulturházát, a napokban készül el az üzemi konyha, a laboratórium és egy korszerű, új szecrelőesernyő.

Januárban megkezdte működését a zalaszentihályi és a vindornyaszállási tőzegdaráló, amelynek segítségével a műszénkeverőtelep termelése az idénnek másfélszeresére növekedik. A tőzegdarálókhöz szükséges gépek még az idén megérkeznek a Szovjetunióból.

Ujintáju lakástextil készül Sopronban

A soproni Posztó- és Szőnyeggyárban ujintáju lakástextil gyártását készítik elő. A bordo, a haragos zöld, a rozsda-barna és mélybarna, leginkább aprómintás anyagból több ezer métert gyártanak 1956-ban. Az epinglé butorszövetet fel-fel arányban gyapjuból és kiváló minőségű műszálból gyártják, és ezzel jelentősen növelik az anyag kopásállóságát.

A békkölesön tulajgyezésből 126 lakás építését kezdik meg Győrött a tavasszal

A hatodik békkölesön tulajgyezésből tavasszal 126 lakás építését kezdik meg Győrött, a Kigó-utcában. A terv úgy készült, hogy az új lakótelepet később további 114 lakással bővíthetik.

Ugyancsak Győrött befejezik jövőre a nádorvárosi 240 lakásos lakótelep, a Bástya-utcában pedig 50 lakás építését. 1956-ban felépül Győr új mozdoképszínháza is, amelynek építőtérben 24 lakás is helyet kap.

Gyógyszeranyagot gyártanak az Ercsi Cukorgyárban

Az Ercsi Cukorgyár az év derekán új üzemrészével bővült

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. kiadás 1955. december 25. 7 óra 40 perc

✓ Hírek az ország ipari... 1. oldal / Vid / SI/Dé Vg Mi Dé/

amelyben eddig külföldről vásárolt gyógyszer-alapanyagot, a betaint készítenek. A betaint a savhiányban szenvedő betegek részére gyártott gyógyszer készítésénél használják. Az új alapanyagot a cukorgyártás egyik melléktermékéből, a melaszból vonják ki.

A cukoripar vezetői úgy tervezik, hogy a gyárban a csicsóka feldolgozására is építenek új üzemet. A csicsókából szörpöt készítenek, amely alkalmas a diabétikus ételök izosítására.

○ Napköziotthon kapott a szentesi Baranifeldolgozó Vállalat

A szentesi Baranifeldolgozó Vállalat fejlesztésére ebben az évben mintegy másfélmillió forintot költött államunk. Különböző gépeken és befendezéseken kívül jelentős összegeket fordítottak kulturális és szociális létesítményekre is.

Félmillió forintos költséggel korszerű üzemi konyhát és ebédlőt építettek, 250.000 forintos beruházással pedig most épült fel a vállalat új napköziotthona. Az otthonban 25 gyermek ellátásáról gondoskodnak.

Készülnek Rudabánya új településének tervei

A Rudabányai Vasércbánya dolgozói részére új lakótelep terveit készítik a miskolci Tervező Iroda mérnökei. A 300 lakásból álló új munkástelepülésen élclmszer, zöldség, háztartási, ruha- és cipőboltot is létesítenek. A gyermekek számára új iskola és napköziotthon épül.

Az építkezést jövőre kezdik meg.

Penicillin-porlasztót készített a szegedi Orvosinöszter KSZ.

A szegedi Orvosinöszter KSZ számos egyéb értékes műszer után most elkészítette a penicillin-porlasztó 3 mintapéldányát. Ezt a gépet eddig külföldről vásárolták. A készülék a folyékony penicilint villanymotor, illetve kompresszorok segítségével ködszerűvé porlasztja és a légsőbc, vagy tődbc fúvatja.

A hordozható készülék járó és fekvőbetegek kezelésére egyaránt alkalmas. A most elkészült három példányt rövidesen átadják a szegedi klinikáknak.

Ky

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10.kiadás

1955. december 25.

7 óra 45 perc

2. folyt. / SL/D: Vg Mi D6/
/Hírek az ország ipari... Vid/

Uj lakóház építését kezdték meg Szombathelyen

Szombathelyen a Köztársaság-téren kétnmillió forintos költséggel új kétemeletes lakóház építését kezdték meg. Az új házba egy év múlva beköltözhet 12 család. Ezzel a szombathelyi Köztársaság-térről eltűnik a háboru utolsó nyoma is.

Még az idén elkészül a Balinkai Bánya új vagonvontatója

A balinkai és a kisgyóni bányák rakóhelyén elektronos meghajtásu drótköteles vagonvontatót építenek. Az új létesítmény nehéz fizikai munkától mentesíti a szállítás dolgozóit. A vagonvontató még az idén elkészül.

Ujabb lakóházak épülnek Szegeden

Szegeden a Marx-téri 84 lakásos épületen a befejező munkáknál tartanak s máris újabb háromemeletes lakóház építését kezdték meg. A két és félmillió forintos költséggel épülő ház 27 családnak nyújt majd barátságos otthont. A Csongrád megyei Építőipari Vállalat mintegy 40 dolgozója télen is folytatja a munkát, hogy a jövő év őszére az új épületbe is beköltözhesse a lakók.

Rövidesen elkészülnek a Márcsi-utcai új lakóház tervai is. A ház építését, amely 38 egyszobás lakásból áll, január elején kezdik meg.

A városban számos irodahelyiséget szabadítottak fel lakás céljaira. Az Építőipari Vállalat irodáiból készült új lakásokba most költözik be 16 család.

Két új üzetrész épül a debreceni Gördülőcsapágygyárban

A debreceni Gördülőcsapágygyár a csapágyakhoz szükséges acélgolyókat jelenleg külföldről kapja. Most új üzetrészt kap a gyár, ahol nemsokára már csapágygolyókat is tudnak készíteni. A kísérleti gyártás a jövő év vége felé indul meg.

A gyárban megkezdtek a légyitőüzetrész építését is. A 7 konencóval működő részleg teljes egészében ellátja majd a kovácsolt csapágy-gyűrűk légyitását, és így feleslegessé válik más üzemek költséges kisegítő munkája. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B II. kiadás

1955 december 25.

11 15
II órá --- perc

Megjelent a "Tanulmányok a magyar népi demokrácia történetéből" című kötet

i. Be/Szb KC HnéH

1955 december 25. /tanulmánykötet

"Tanulmányok a magyar népi demokrácia történetéből" címmel az Akadémiai Kiadónál jelent meg hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából. Az izléses kivitelű, csaknem 700 oldal terjedelmű kötet 14 tanulmányt közöl hazánk felszabadulásának történetéről, a tízéves országépítő munka eredményeiről.

G. Fazekas Erzsébet "Magyarország felszabadítása és népi demokratikus forradalmunk érlelődésének néhány kérdése", Tóth Sándor "A Szovjet Hadsereg felszabadító hadműveletei Magyarországon", Révész Imre "Az ideiglenes nemzetgyűlés és az ideiglenes nemzeti kormány megalakulása Debrecenben", Balázs Béla "A nemzeti bizottságok szerepe népi demokráciánk létrejöttében", M. Somlyai Magda "Az 1945-ös földreform néhány kérdéséről" címmel írt tanulmányt. A kötet tartalmazza Szekfü Gyula "Az értelmiségiek átállása a felszabadulás idején" című tanulmányát, valamint Molnár János "A munkás és paraszttömegek harca a Kommunista Párt vezetésével a reakció ellen /1945 október - 1946 március/", Földi Tamás és Ránki György "A Szovjetunió gazdasági segítsége az újjáépülő Magyarországnak" című írását, Kolossa Tibor a szénbányák államosításáról, Csépanyi Dezső a hároméves tervről, Esti Béla, a magyar munkásosztály politikai-szervezeti egységének megvalósulásáról, Orbán Sándor az egységes állami iskola megteremtéséről írt. Szabó Imre "A népi demokratikus államhatalom fejlődése hazánkban", Rédei Jenő "A magyar társadalom strukturájának átalakulása a statisztikai adatok tükrében" címmel tett közzé tanulmányt a most megjelent kötetben. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. december 25.

11 óra 25 perc

A Déryné Színház szilveszteri bemutatója

i Sr/Bné/Cy KC Bn 1955. december 25.

A Déryné Színház - Állami Faluszínház - Szilveszter napján új magyar darabot mutat be. Jókainak "Gazdag szegények" című regényéből F. Kovács Málmán tragikomédiát írt. A szerepeket Donáth Lili, Fáy Györgyi, Somfai Margit, Csik Etel, Polgár Ferenc, Csabay János, Szalay Gyula, Torday - Gábor, ifj. Tóvári Pál és Bánó Mihály játsszák. A "Gazdag szegények"-et Kalmár Tibor rendezi.

Karácsony és újév hetében a Déryné Színház társulatai vidéken játszanak. Fajér megyében Jókai-F. Kovács: "Gazdag szegények" című tragikomédia, Pest megyében Moliere "Dandin György"-e kerül színpadra. Tolna megye közönségének "A szív nem felejt" című Szofronov-darabot játsszák többi között. Szabolcs-Szatmár és Hajdu megyékben Móricz Zsigmond "Sári bíró"-ját viszik színpadra. /MT/

L

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. december 25.

11 óra 20 perc

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt 15.000 méter vágattal teljesítette
tul éves feltérési tervét

i Vid Vg/TE Vg Mi

1955. december 25.

A Munka Vörös Zászló "rdemrendjével kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt az éves széntermelési tervének az utolsó napján dolgozik már, alig 50.000 tonna szén hiányzik csak egész éves előirányzatából. A mennyiségi terv egyenletes teljesítésén kívül különösen nagy gondot fordítottak a következő évi egyenletes széntermelés megvalósítására, új szénmezők, új munkahelyek előkészítését szolgáló feltérési munkákra. Esedékes évi feltérési tervüket mintegy 15.000 folyóméter vágattal teljesítették tul. A feltérési tervek tulteljesítése során egész sor bányában új mezőknek a termelésbe való bekapcsolását készítették elő. A tatabányai XI-es akna bányászai például 2.400 méter, a XIV-es aknaiak 2.300 méter, a X-es aknai bányászok is csaknem 2.000 méter vágattal teljesítették tul egész éves feltérési tervüket. /MTI/

L

M P I B E L F Ö L L I H I R E K

B 14. kiadás 1955. december 25. 11 óra 25 perc

Két iparág vezetője a jövő évi munka jó előkészítéséről

i TP/Szb/Gv Vg Mi 1955. december 25.

"Gépiparunk az új esztendőben zökkenőmentesen, teljes lendülettel kezdi meg a munkát"

A Kohó- és Gépipari Minisztérium gépipari igazgatóságának felügyelete alá tartozó vállalatok között az évben elégettek kötelezettségeiknek. A gépipari vállalatok december 20-án befejezték exporttervüket, sőt hétmillió forint értékben túl is teljesítették. December 23-án befejezett termelési tervüket is teljesítették. A gépipari üzemek dolgozói napi feladataik végrehajtásakor nem feledkeztek meg a jövő évi feladatairól sem. Az új esztendőre való előkészületekről Buzgó Álmán, a Kohó- és Gépipari Minisztérium gépipari igazgatóságának vezetője a következőket mondta:

- Sok esztendő után 1956 lesz az első olyan év, amikor már január 1-től kezdve teljes lendülettel, felkészültséggel dolgozhatnak gépipari üzemünk. A felkészülésünk is merőben különbözött a többi évektől. Elmondhatjuk, hogy dolgozóink ezrei és tizezrei a jó javaslatok tömegével segítettek elő a gépiparban a műszaki intézkedési tervek kidolgozását. A tervismertető értékezteken és az azt megelőző műszaki konferenciákon gépipari igazgatóságunk vezetői személyesen résztvettek, s így módjuk volt az ipar területén jelentkező problémákkal közelebbről megismerkedni. Ebben az évben is sok gondot okozott nekünk az iparág és az üzemek közötti kooperáció helyes megszervezése. Elmondhatjuk, hogy a járóműipari és az erőszármu ipari igazgatósággal már egyeztetjük együttműködési terveinket, úgy hogy jövőre nem lesz fennakadás. Gépipari üzemünk döntő többsége 1956-ra már el is van látva megfelelő rendeléssel, ezen a téren egyelőre még a Magyar Acélárugyárnál, a Gábor Áron Vasöntőde- és Gépgyárnál mutatkoznak némi nehézségek, azonban néhány napon belül ezeket is felszámoljuk. Gépipari üzemünk ismerik jövő évi feladataikat. Ez lehetővé tette a jó felkészülést. Célunk, hogy pártunk Központi Vezetőségének márciusi és novemberi határozata szellemében az új esztendőben is a legnagyobb figyelmet fordítsuk a terv gazdaságos, maradéktalan teljesítésére, s ezen túlmenően munkánk középpontjába állítjuk a gyártmány- és gyártásfejlesztés kérdéseit. A gépipar valamennyi dolgozójának meg kell értenie, hogy minden deka anyaggal és minden megtakarított munkaperceel segíti dolgozó népünk életszínvonalának további emelését.

/Folyt. köv./

B 15. kiadás

1955. december 25.

11 óra³⁵perce

/Két iparág vezetője ...1.folyt./ i TP/Szo/Gy Vg Mi

- A Fémáru- és Szerszámgyárból kiindult és szép eredményeket felmutató gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalomtól sokat várunk. A fémárugyáriak példájára el kell érniünk, hogy gépiparunk minden eddigi és újabb gyártmányánál a párttáborzatok szellemében bevezessük a legjobb hazai és szovjet technológiai eljárásokat és műszaki életünkben helyenkint jelentkező viszonylagos elmaradottságot 1956-ban és az azt követő években lehetőleg a leg-
rövidebb idő alatt felszámoljuk. Annak ellenére, hogy 1956 első negyed-
évének tervelőirányzata magasabb, mint az idei negyedik negyedévi tervünk, előkészületeink lehetővé teszik, hogy zökkenőmentesen kezd-
jük meg az új esztendő. A gépipar valamennyi dolgozója ebben az év-
ben is bizonyosságát adta, hogy megértik a nehéziparban betöltött fon-
tos szerepét és 1956-ban pártunk útmutatásai szerint az ez évinél is jobb eredményeket akarunk elérni, - fejezte be szavait Buzgó Kálmán:

i Gö/Fd Vg

Időben feldolgozták a terveket, gondoskodtak alapanyagról a nehé-
vegyiparban

Nehévegyiparunk fontos cikkeket készít a népgazdaság számára. Üzemeiben gyártják többi között a mezőgazdaság fejlesztéséhez nélkülözhetetlen szuperfoszfátot, a nitrogénműtrágyát, a különféle növényvédőszerket. Másik fontos terméke a festékáru. Hogy az iparág miként készült fel a jövő évi munkájára, hogyan biztosította az új esztendő zavartalan megkezdését, arról Szepesváry Iván, a nehévegyipari igazgatóság főmérnöke a következőket mondotta:

- A nehévegyiparunk 1956-ban az ideinél mintegy 20 százalékkal több szuperfoszfátot és a most tennivaló nitrogénműtrágya háromszorosát kell gyártania. Ez a nagy feladat gondos előkészületeket kívánt. Először arról beszéltem, milyen intézkedéseket tett az igazgatóság.

- Az 1955. év kezdetén üzemünk nem kapták meg határ időre terveiket. Ez a hiba sok nehézséget okozott a termelésben. Az idén már december 5-én kiadtuk az új esztendő tervfeladatait, az első negyedévi tervet pedig részletesen kidolgozva küldtük el az üzemeknek. Ez azért jelentős, mert így üzemünk dolgozói időben megismerhették és megbeszélhették feladataikat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. december 25.

11 óra 40 percre

/Két iparág vezetője...2.folyt./ i Tr/Szb/cy Vg Mi

- Másik fontos intézkedésünk az anyag biztosítása volt. Üzemeink igen jelentős mennyiségű importanyagot használnak fel, amelynek egy részét nyugati országokból vásároljuk. Ha nem gazdálkodtunk volna jól ezekkel az anyagokkal, még az idén feléltük volna készleteinket. Ezt jövő évi munkánk súlyosná meg. Dolgozóink munkaszeretetéét bizonyítja, hogy 1955. évi tervünket nemcsak túlszárnyaltuk, hanem a jövő évi készleteinket is biztosítottuk. Így a jövő évi kezdéshez elegendő mennyiség áll rendelkezésünkre a három legfontosabb importanyagból: a nyersfoszfátból, a pirítból és a kénből. A váci Forte Gyár például, amely nemcsak belföldre, hanem exportra is készít fényképeszeti likket - hatheti nyersanyag-készlettel rendelkezik.

- Külön kell szólnunk egyik intézkedésünkről, amelyet a jövő évben először valósítunk meg. Ez pedig a termelési és a T.K -terv összehangolásának elrendelése. Számításunk szerint ezzel lényegesen csökkentjük majd a gépállásokat és a termelésből kieső órák számát.

- Üzemeink előkészületei az új évre is jobban sikerültek, mint eddig. Számos helyen új technológiai eljárásokat vezettek be, amelyek majd a jövő évben hozzák meg hasznukat. Ilyen például a Péti Nitrogén műveknél a műtrágyának szórótornyos gyártása, amelynek a kísérleteit nemrégén fejezték be, s a jövő évben már teljes kapacitással működik majd. A Magyar Lakkipari Vállalat egy különleges hazai-lakk, az etoxilin gyártását kezdi meg új üzemrészében a jövő év elején. Ez a lakk az exportra menő gépek és elektromos berendezések minőségének megjavítása szempontjából jelentős, - fejezte be nyilatkozatát Szepesváry Iván./MTI/

L

MTI BETHÖNDI HÍREK

B 17. kiadás

1955. december 25.

11 óra 25 perc

Magyar népköltészeti gyűjteményeket kért az SZT-től Leonid Pervomajszkij

i MS/Szné Szab KC Bn

1955. december 25.

az ismert ukrán költő, Petőfi verseinek fordítója. Pervomajszkij "A világ népeinek balladái" című antológián dolgozik, amely a jövő évben jelenik meg Szevjst-Ukrajnában. A kért népköltés-gyűjtemények anyagával ki akarja bővíteni az antológia magyar részét. /MTI/

-o-o-o-

Kovács Dénes és Vadas Ágnes

i Ton/H. Szab KC Bn

1955. december 25.

Carl
a londoni/Flesch verseny nyertesei zenekari hangversenyt adnak január 11-én szerdán este nyolc órakor a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. A két fiatal, kitűnő művész J.S. Bach két hegedűre írt versenyművét, valamint Bartók és Brahms hegedűversenyét tolmácsolja. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Koródy András vezényli. /MTI/

-o-o-o-

Január elején Bartók-ünnepségeket rendeznek Bécsben

i Fr/Dé Szab KC Bn

1955. december 25.

Az osztrák Bartók Bizottság január elején ünnepségeket rendez Bartók Béla emlékére. A Kultúrkapcsolatok Intézete az ünnepségekre Bartók életét és munkásságát bemutató kiállítási anyagot küldött Bécsbe. /MTI/

-o-o-o-

Fritz Henzenbergnek.

i Fr/Dé Szab KC Bn

1955. december 25.

a lipcsei Marx Karoly Egylet zenei inkultusa tanárának, - aki Bartók életművének régi neves kutatója, - a Kultúrkapcsolatok Intézete megküldte Bartók Béla leveleinek kiadását és több kórusművét. /MTI/

-o-o-o-

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955. december 25.

14 óra 30 perc

Az ipar parancsnokai, kiváló dolgozói jövő évi terveikről

ö Pest Vid Vg/Fd/TE Mi

1955. december 25.

Az ősztendőben már csak néhány nap van hátra. A termelő munka élenjáró harcosai, a gyárüzemek vezető mérnökei, kiváló dolgozói a jövő év feladataira készülnek. Néhányan közülük az alábbiakban számolnak be terveikről:

A Budapesti Oxigéngyár igazgatóját, Bihari Andort

1953-ban az elsők között tüntették ki a Szocialista Munka Hőse címmel. A magas kitüntetés jó munkájának jutalma: irányításával a gyár ma már négyszer annyi oxigént termel, mint 1948-ban. Bihari Andor érdemei közé tartozik, hogy tevékeny részt vállalt a Lenin Kohászati Művek, a sztálinvárosi és a kazincbarcikai oxigéngyárak üzembehelyezésénél. A most hatvan éves igazgató korát meghazudtoló akarattal, fiatalos erővel készül az ujesztendei feladatokra.

- Való igaz, már "nyugdíjképes" vagyok, de még nem érzem azt, hogy már hat évtizedet hagytam magam mögött - mondja Bihari Andor -. No még terveim, amiket meg kell valósítanom, sem engedik a pihenést.

- A jövő évben meg akarom valósítani a nemes gázok, az argon, a neon és a hélium hazai gyártását. Ezeket eddig külföldről vásároltuk. Nemrégien fejeztük be Horváth Mártonnal, a Krypton Gyár főmérnökével kísérleteinket a nemes gázok mélyhűtéssel történő gyártására. E három gáz hazai készítése lényegesen olcsóbbá tenné az égők és a neoncsövek gyártását. Az argon gázzal pedig jelentős lépéssel segítjük előbbre az alumíniumipar fejlesztését. Ezt a gázt ugyanis az alumínium tárgyak hegesztéséhez is használják. A váci Dunai Hajógyárban például már is komoly eredményeket értek el alkalmazásával. A gyártási technológiákat laboratóriumi méretekben már kidolgoztuk és a tervek szerint 1956. második felében megkezdjük a neon és a hélium gyártását, az év első negyedében pedig hozzálátunk az argon gáz készítéséhez.

- Másik fontos cél, hogy kiváló szakembereket neveljünk ennek az új iparágának. Hazánkban az utóbbi években több oxigéngyár épült és népgazdaságunk tervei szerint még építünk is egy-néhányat. Az új gyárakban nagy tudású szakemberekre van szükség, akik nemcsak elméleti hanem gyakorlati téren is megállják helyüket. Ez fontos azért is, mert a hazai szükségletek kielégítésén kívül exportra is készítünk majd nemes gázokat.

/folyt.köv./

B 19. kiadás

1955. december 25.

14 óra 40 perc

/Az ipar parancsnokai ... I. folyt./ ö Pest Vid Vg/Fd/TE Mi

▲ szakemberek nevelését úgy akarom megoldani, hogy az egyetemről, vagy a technikumokból kikerülő fiatalokat - mielőtt elfoglalnák munkahelyüket - itt a gyárban ismertetjük meg a szakma fortélyával.

- Terveinkről beszélve szólni kell a Budapesti Oxigéngyár fejlesztéséről is. A gyár a jövő évben az idői mennyiségénél nyolc százalékkal több oxigént készít majd, amit a technológiai eljárások korszerűsítésével, új módszerek segítségével örünk el - fejezte be Bihari Andor.

Rudnay József a 21. számú Állami Építőipari Vállalat Kossuth díjas főmérnöke

Jövő évi terveiről a következőket mondotta:

- 1956-ban vállalatunk valamennyi dolgozójára, személy szerint rám is, nagy alkotások megvalósítása vár. Elsőrendű feladatunknak tekintem, hogy nehéziparunk épülő bázisát a rudabányai vasérc-
dusítóművet 1956-ban olyan készültségekbe hozzassuk, hogy 1957 végére el-
készüljön és minél több, dusított ércet lássa el kohóinkat. Vállala-
tunknak ezt a munkahelyét rendszeresen látogatnom majd, a kivitelezésben
gyakorlati módon segítek az itt dolgozó fiatal mérnökeinknek, techniku-
sainknak. Külön gondot fordítok arra, hogy a nemrég alakult építés-
előkészítő csoportunk tagjaival közösen nézzük át a hat lmas mű részlet-
terveit, hogy ne hulljon majd időközben szoken változtatni, módosítani.
Hasonló módon irányítom majd jövő évben a gyöngyöSOROSZI ércelőkészítőmű
újabb beruházásait, amellyel kétszeresére növekedik a mű termelékenységé-

- Másik szívügyemnek a Kerepesi uti lakótelep építé-
sét tekintem. Jól tudom, hogy több ezer lakásra van szüksége a budapesti
dolgozóknak. Ezen a lakótelepen a jövő évben - az előzetes tervek sze-
rint - több mint 900 újabb lakás készül el. Vállalatunk dolgozói ebből
öttszázat adnak át. Munkaidőm jelentős részét itt töltöm el, ezen a mun-
kahelyen akarom megvalósítani az előgyártott paneles, helyszinen sze-
relhető, összeállítható lakóházépítést. Az első ilyen lakóház elkészült
már, a másodikat, amely háromemeletes lesz, még rövidebb idő alatt akar-
juk felépíteni, mint az első. Ezt a korszerű technikát tanulmányozom
én is, mivel azt akarjuk, hogy a 21. számú Állami Építőipari Vállalat
valamennyi dolgozója, a főmérnöktől kezdve a segédmunkásig megismerje a
korszerű építés valamennyi változatát.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955. december 25.

14 óra 15 perc

/Az ipar parancsnokai ... 2 folyt./ ö Pest Vid Vg/Fd/TE Mi

- A 21. számú Állami Építőipari Vállalat valamennyi dolgozója tisztában van a vállalat, a munkahelyek 1956. évi enklit tervével és közös crével arra törekszünk, hogy feladatunkat határidő előtt teljesítsük.

Konároni Lajos, a szocialista munka hőse készül az új évre

Konároni Lajos, a Klement Gottwald Villamosági Gyár parósa, a szocialista munka hőse ebben az évben is számos nagy jelentőségű újítással gazdagította iparunkat. Az országos híró gyalus nem érte be azzal, hogy egész évben következetesen 200-300 százalékos átlagteljesítéssel dolgozott, hanem azon volt, hogy kevésbé képzett munkatársaival is megossza ismereteit. A szocialista munka hőse jövő évi tervéről ezeket mondja:

- 1955-ben sikerült kidolgoznom együttműködve a Gép ipari Technológiai Intézet kutatómérnökével - főleg Kardos Imre kutatóval - a magas spirálenekedésű nagyteljesítményű újfajta varószerszámot. Az új szerszámmal a régebbihez képest öt-hatszoros forgácsmennyiség leválasztást értünk el. Jövőre további eredményeket szeretnénk elérni. A fejlődésben nincs megállás. Eredményeim "titka", hogy az elméleti ismereteket következetesen igyekszem a gyakorlatban érvényesíteni. Azok a fiatalok, akik már érettségivel a társolyukban állhatnak a gépek mellé, előnyösebb helyzetben vannak, mint mi idősebb munkások. Nekünk "tanítókban" kell elsajátítanunk a trigonometriát, a magasabb matematikát, ami nélkül ma már korszerű géphez hozzá sem lehet nyulni. 1956-ban is azon leszek, hogy szüntelenül képezzen magam és ismereteimet amennyire csak tudom átadjam fiatalabb dolgozó társaimnak.

- 1956-ban várható-e újabb Konároni-féle újítás?

- Igen, már dolgozom újfajta kősen, de arról csak jövőre, ha megvalósítjuk, majd akkor beszéljünk.

A technikai színvonal emelését és a munkafegyelem megszilárdítását tűzte ki célul 1956-ra
Loy Árpád

Csak néhány nap van hátra ebből az évből, s Loy Árpád a Borsodi Szabványászati Tröszt Alberti-telep bányászati díj frontestere, a szocialista munka hőse, már a jövő évre is készül.
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. december 25.

14 óra 5^o perc

/az ipar parancsnokai ... 3 folyt./ ö Pest Vid Vg Fd/TE Mi

- Ezzel az esztendővel nem voltan megelégedve
- mondja -. Hónapról-hónapra hullánczott a termelésünk. Voltak hónapok,
mikor nagyszerűen ment a munka - aztán pangás állott be.

- Top sztoletainból mindenekelőtt azt szúrta le:
nem elég csak annak a munkahelynek a gondját viselni, ahol termelünk.
Szemmel kell tartani az új munkahely előkészítését is. Ennek érdekében
sokkal szorosabb kapcsolatot kell tartani a műszakiakkal. Úgy kell
igén hasznos lesz, ha egyszer-egyszer összeülünk azokkal, akik új munka-
helyünket készítik elő, s megbeszéljük velük: milyen is ott a munka, mi
előmozdítja előrehaladásukat. Ebből tanulunk is és segíteni is tudunk
 nekik a nehézségek leküzdésében.

- A másik - szerintem legfontosabb dolog - hogy rend-
szeresen alkalmazzuk a fejlettebb műszaki technológiát. Gondolok itt
mindenekelőtt a ciklusos munkaszervezésre és a nullszekundos robbantás-
ra. Igen sok időt és energiát takarítunk meg, ha így termelünk. Úgy
kor pedig több és olcsóbb szemet tudunk a felszínre küldeni. Itt megint
csak a műszaki vezetőkkel együttműködve akarunk sikert elérni.

- Harmadik - és nem utolsó - dolog, amit a jövőben
szeretnék megvalósítani: a szilárd munkafegyelem. Még ebben az évben is
előfordult, hogy egy-két nagyról megfélemezett brigádtag elmaradt a
munkából. Ezt jövőre mindenképpen meg akarjuk szüntetni. Ebben különösen
a brigádonban dolgozó kommunista bányászok példamutatására akarok támasz-
kodni. Ötálléjuk oszton be a munkahelyen azokat az új, ifjuniakás bányá-
szokat, akiknek neveléséről továbbra sem feledkezem meg.

- Repélen, a műszaki vezetők támogatásával, bányász-
társain munkájával sokkal jobb eredményeket érünk el 1956-ban.

1956-ban nem lesz 100 százalékon
alul teljesítő végjár a brigádon-
ban - igéri Jelenszky János a
Szocialista Munka Hőse cínnel
kitüntetett DISZ frontmester

A pécsbányai Széchenyi-áknán dolgozó Jelenszky János
a Szocialista Munka Hőse cínnel kitüntetett DISZ frontmester munkájáról
és a jövő terveiről az alábbiakat mondotta:

/folyt. köv./ L

M T I B E L L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955. december 25.

14 óra 55 perc

/Az ipar parancsnokai ... 4 felyt./ ö Post Vid Va/FI/TE Mi

- Három éve, hogy megalakult 12 tagú DISZ brigádunk. Büszkök vagyunk az idő alatt elért eredményeinkre. Ebben a brigádban lettek szakmájukat értő vajúrrá Mészáros István, Sipos József, Kiss Lajos fiatal bányászok. A csapat ebben az esztendőben minden hónapban túlteljesítette tervét s az idén eddig előirányzatot felül 1,950 csillal szentelt, ezzel járult hozzá, hogy üzemi már december 14-én befejezte éves tervét.

- Még nagyobb, még sikeresebb munkát akarunk végezni az új ötéves tervben. Ezért szeretnénk, hogy lehetne munkánkon tovább javítani, milyen feladatot kell megoldanunk, hogy a Jeleneszy DISZ brigád az elkövetkező időben is újabb munkasikeréről adhasson számot. Mikor végignéztem a brigád vajúrainak teljesítményét azt tapasztaltam, hogy három olyan vajúr van a csapatban, aki - egy-két hónapot kivéve - 100 százalékon alul termelt. Ugyanakkor, hogy az egész csapat és a három vajúr érdekében minden segítséget meg kell adni, hogy ezek a vajúrok is rendszeresen minden hónapban teljesítsék, sőt túlteljesítsék előirányzatukat. Ezért elhatároztam és megbeszéltem a brigáddal, hogy fokozott munkamódszerátadással el kell érniük és el is ériük, hogy csapatunk minden vajúra 1956 első hónapjától kezdve havi tervét rendszeresen teljesítse, egyetlen 100 százalékon alul termelő vajúr se legyen brigádunkban. Ennek a célnak eléréséért én is tapasztalat- és átadásával naponta segítek ott ahol erre szükség lesz.

- Ugy gondolom, hogy a 100 százalékon alul termelő vajúrok teljesítményének fokozásáért minden csapatvezetőnek kötelessége, hogy minél megtegyen, ami módjában áll. Ezért kérem az ország összes csapatvezetőjét, a brigádon belüli munkamódszerátadás fokozásával és ennek állandó szorgalmazásával azon legyen, hogy brigádjának minden vajúra normáját havonta rendszeresen teljesítse. Ezzel biztosítjuk, hogy a meginduló új ötéves tervben a szénbányászatra háruló feladatokat győzelmesen oldjuk meg. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1955. december 25.

15.1 óra 05 perc

Időjárásjelentés

vasárnap délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti december 25-én,

Párás, ködös idő

Európa legnagyobb részén változékony, szeles, csapadékos az időjárás. Különösen sok a csapadék Finnországban és a Volga mentén, az Alpok és Kárpátok vidékén és a Balkánon szárazabb, csendesebb, de sok helyen párás, ködös az idő.

Hazánkban szombaton országszerte párás, ködös volt az idő. Több helyen volt ködszítálás, ez azonban seholsem a dott 1 millimétert meghaladó mennyiségű csapadékot, a hőmérséklet napközben 0 - plusz 3 fokig, Sopronban plusz 5 fokig emelkedett.

Ma hajnalban plusz 1 - mínusz 2 fokig, Nagykanizsán mínusz 3 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,0 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 2,8 milliméterrel alacsonyabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 764 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőig: felhős, párás, ködös idő. Több helyen ködszítálás, néhány helyen kisebb eső, mérsékelt szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel plusz 2 - mínusz 1 fok között. Néhány helyen mínusz 2 fok alatt. Várható legmagasabb napi hőmérséklet hétfőn plusz 1 - plusz 4 fok között.

A fűtés alapjából szolgáló várható napi közép-hőmérséklet: 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

L

B 24 kiadás

1955. december 25.

18 óra 55 perc

Salgótarján felszabadulásának 11. évfordulóját ünnepelték vasárnap a város dolgozói

i Vid/TE Mi

1955. december 25.

Salgótarján dolgozói vasárnap köszöntötték a város felszabadulásának 11. évfordulóját. A diszünnepséget vasárnap délelőtt tartották a városi kulturház nagytermében. A párt, a tanács és más tömegszervezetek és a vállalatok képviselőin kívül eljöttek az emlékeztetes salgótarjáni munkásmegmozdulások régi harcosai, az 1919-es kommunisták és vöröskatonák.

A zsufolásig megtelt nagyteremben Galajda Jánosnak, a városi tanács elnökének megnyitó szavai után Valencsák János vezérőrnagy, a Salgótarjáni Acélárnyvár volt munkása mondott ünnepi beszédet. Megrázó szavakkal elevenítette fel a "kenyértelen Tarján" néven ismert város munkásainak nyomorát, üldöztetését, amitől a nagy szovjet nép győzelmes harcainak hős katonái 1944. december 25-én szabadították meg a salgótarjáni dolgozókat. Beszélt a sorsdöntő nap óta eltelt 11 év nagyszerű eredményeiről, a város megváltozott életéről. A diszünnepség résztvevői nagy tapssal fogadták Valencsák János vezérőrnagy beszédét. Délután a város kulturházában nagyszabású fenyőfaünnepélyen vettek részt a dolgozók és gyermekeik. Szórakoztatásukról az MNDSZ asszonyai gondoskodtak és mesenondással, bábsházzal és mesefilmekkel szereztek örömet a gyerekeknek. /MTI/

Az Országközi Fenyőfaünnepély

t HI/TE/TE Mi

1955. december 25.

második napján, vasárnap délelőtt a budapesti DISZ szervezetek és uttörőcsapatok által kijelölt általános iskolásokat látta vendégül a DISZ Központi Vezetősége és budapesti bizottsága, valamint a Szakszervezetek Országos Tanácsa. Délután a középiskolák tanulói részére volt ünnepség. A fiataloknak a Nemzeti Színház, az Allami Operaház, az Ifjúsági Színház művészei adtak műsort. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 25 kiadás

1955. december 25.

18 óra 15 perc

Hazaérkezett a Szovjetunióból a magyar újságíróküldöttség

k Mi/TE Mi

1955. december 25.

A Szovjetunió tévirati irodája, a TASZSZ meghívására, a Szovjetunióban tanulmányuton járt magyar újságíróküldöttség vezetője: Hornóth Márton, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője, és tagjai: Parné Györey, a Magyar Népzet főszerkesztője, Szentkirályi János, a Szabad Föld szerkesztőbizottságának vezetője, Kéri János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége agit. prop. osztálya sajtóosztályának vezetője, Darvasi István, a Magyar Tévirati Irodai külpolitikai szerkesztőségének turnusvezetője, Bajor-Nagy Ernő, a Nők Lapja rovatvezetője és Bobrits Anna, a Szabad Nép munkatársa vasárnap délután megérkeztek Budapestre.

A küldöttséget a pályaudvaron Vadász Ferenc, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének főtitkára fogadta. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26 kiadás

1955. december 25.

18 óra 20 perc

Időjárásjelentés

vasárnap este

A Meteorológiai Intézet jelenti december 25-én,

az idő. Néhány helyen ködszítálást észleltek. Hazánkban ma párás, ködös volt plusz 4 fokig emelkedett.

Várható időjárás hétfőn estig: felhős, párás, ködös idő. Több helyen ködszítálás. Néhány helyen kisebb cső. Mérsékelt szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 1 - minusz 2 fok. Néhány helyen minusz 2 fok alatt. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 1 - plusz 4 fok között.

x x x

0 - 4 fok között,

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet

266 cm. /MTI/

A Duna vizállása pénteken reggel Budapestnél

L

- V É G E ! -